海南公布。 电梯违法典型案例

南国都市报9月20日讯(记者蒙健)为进一步加强电梯安全监管,海南省市场监督管理局结合质量月"电梯安全宣传周"活动,严厉打击电梯违法违规行为,强化警示教育作用,海南省市场监督管理局将近期查处的电梯违法典型案例予以公布。

■ 案例1

不履行电梯使用安全主体责任一物业服务中心被罚5000元

今年4月7日,海口市市场监督管理局执法人员到秀英区阳光金典小区内,就落实特种设备使用单位主体责任情况进行监督检查。经了解,海南第一成美物业管理股份有限公司颐养公社阳光城物业服务中心为该小区电梯使用管理单位

执法人员现场检查发现该物业服务中心存在未按"一梯一档"要求建立电梯安全技术档案;未能建立电梯安全管理制度和应急预案,没有安全培训记录和应急演练记录;没有设置电梯安全总监和安全员,没有制定相应职责文件;没有落实"日管控、周排查、月调度"制度;部分电梯厢轿内未张贴使用标志和应急电话;电梯内应急通话设置为长按3秒接通,没有张贴提示;电梯管理人员没有对维保单位电梯修理步骤过程进行确认监督。

执法人员对该物业中心下达《特种设备安全监察指令书》,要求于4月30日前改正并提交整改报告。5月14日,执法人员对该物业中心整改情况进行复查,发现仍存在未按法定要求任命电梯安全员,无任命文件;没有制定《电梯安全风险管控清单》《电梯安全员守则》《电梯安全总监职责》等电梯安全管理制度。

因违反了《特种设备使用单位落实 使用安全主体责任监督管理规定》的相 关规定,海南第一成美物业管理股份有 限公司颐养公社阳光城物业服务中心被 责令改正违法行为,并罚款5000元。

■ 案例2

使用超期未检电梯 一物业管理公司被罚3万元

今年3月26日,海口市市场监督管理局琼山分局执法人员对琼山区云龙水郡小区进行检查。

执法人员发现海南珠江格瑞物业管理有限公司琼山分公司管理使用的6台电梯,均超过检验有效期(案涉电梯下次检验日期均为2024年12月)仍继续使用,其行为违反了《特种设备安全法》的相关规定,构成使用超期未检电梯违法行为。该公司被责令改正违法行为,并罚款30000元。

■ 案例3

使用未进行自行检测的电梯 一物业管理公司被罚1.8万元

今年1月21日、2月6日,澄迈县市 场监督管理局执法人员对金江镇金马大 道四季春城各小区进行电梯安全检查, 发现海南畅达来物业管理有限公司澄迈 分公司使用的部分电梯无自行检测合格 报告。澄迈县市场监督管理局依法责令 其于2025年2月25日前提供电梯自行检 测报告。

3月11日,执法人员对四季春城各小区电梯进行复查,发现该公司正在使用的15台电梯仍无有效期内的自行检测报告。其行为违反了《特种设备安全法》《特种设备安全监督检查办法》的相关规定,构成拒不执行特种设备安全监察指令的违法行为。

7月15日,澄迈县市场监督管理局依法责令该公司停止使用有关特种设备,罚款18000元。

■ 案例4

使用超期未检电梯 一房地产开发公司被罚3万元

今年2月25日,陵水黎族自治县市场监督管理局执法人员对陵水新村镇的上合府小区进行电梯安全检查,发现该小区内正在使用的10部电梯下次检验日期为2024年12月,但电梯使用单位海南恒海聚裕房地产开发有限公司无法提供上述电梯有效期内的定期检验合格报告。

海南恒海聚裕房地产开发有限公司 因违反了《特种设备安全法》的相关规 定,构成使用未经定期检验电梯的违法 行为。6月20日,陵水综合行政执法局 依法责令该公司停止使用有关特种设 备,罚款30000元。

■ 案例5

使用未经定期检验电梯 一演艺派对场被罚4万元

今年3月12日,临高县市场监督管理局执法人员对临高县临城镇的临高临城之心演艺派对场进行检查,发现该单位的2台电梯的检验有效期为2024年11月(电梯处于使用状态),且无法提供上述电梯有效期内的定期检验合格报告。

临高临城之心演艺派对场的行为违反了《特种设备安全法》的规定,构成使用未经定期检验电梯的违法行为。7月28日,临高县综合行政执法局依法责令其改正违法行为,罚款40000元。

海南省市场监督管理局提醒广大电 梯生产、使用、维保单位及检验检测机 构、从业人员引以为戒,严格遵守相关 法律法规,切实履行安全生产主体责 任,主动防范化解安全风险,保障人民 群众生命财产安全。

海南 2025 年国际人才 招聘专场活动在广州举办 近 300 名国际人才 和留学生参加

南国都市报9月20日讯(记者韩星 通讯员陈万杰)9月19日至20日,海南省在广州举办2025年国际人才招聘专场活动。本次活动以"聚四方之才 共建自贸港"为主题,聚焦海南现代产业发展的国际人才需求,走进暨南大学和华南理工大学作自贸港国际人才政策宣讲、举办国际人才沙龙等活动,搭建国际人才了解海南、走进自贸港的平台,以期为海南自贸港封关运作提供更加扎实的国际人才支撑,活动现场共吸引了来自德国、西班牙、土耳其、俄罗斯等30余个国家的近300名国际人才和留学生参加。

宣讲会向国际人才重点推介海南自贸港开放的制度 集成创新体系、"4+3+3"现代产业体系和国际人才来 琼工作开放便利举措,包括出入境便利、个税优惠、国 际人才引进项目等国际人才关心的问题,并向国际人才 发出邀请,得到国际人才热烈回应。

"在海南,我不仅找到了科研事业的沃土,也感受到在海南安家的舒适,海南是一个能够兼顾工作和生活的舞台,对国际人士友好、便捷也很包容,在这里工作生活很愉悦"。活动中,供职于海南师范大学从事计算机与生物医学交叉研究的BILAL ANAS(比拉尔·阿纳斯)博士,分享了他为什么来海南以及在海南的工作和生活经历。他表示,刚到海南时,当地相关部门积极协助他办理居留许可、对接租房事宜,"海南的政策务实贴心、服务高效便捷,加上良好的自然环境与包容的人文氛围,让我坚定了长期扎根的决心。"。

引才沙龙环节,海南大学、海南师范大学、三亚学院等17家用人单位面向国际人才提供教育、科研类岗位,高层次岗位最高年薪可达72万元。现场,上海外国语大学三亚附属中学与来自中美洲的华南理工大学汉语国际教育专业学生FATIMA(法蒂玛)达成签约意向,同时还有5人分别与海南师范大学、乡墅科技(海南)有限公司等用人单位达成初步意向。

来自土耳其的阿赫梅特·德米尔,目前就在华南理工大学学习汉语,未来计划投身外贸事业。他在本次活动上详细了解到海南的经贸优势与开放环境,并表示要在海南形成他拓展国际业务的重要目的地。"海南的区位与政策优势,为我未来的贸易事业带来很多可能性。"阿赫梅特说。

原创琼剧《黄道婆》唱响上海艺海剧院

南国都市报9月20日讯(记者 陈望 通讯员古敏)9月19日晚,由海南省琼剧院创排的大型原创琼剧《黄道婆》在上海艺海剧院精彩上演,作为本次沪浙交流演出的收官专场,为沪上传统戏曲舞台带来一抹来自南海之滨的独特风韵。

19时15分,一缕黎族鼻箫悠悠响起,螺号随之低回,灯光如丝线垂落,演员踏光而出,仿佛自典籍中走来的古人,缓缓拉开这场跨越时空的织梦序章。

整场演出结构精巧,舞台如织布之机,人物为经,情节作纬,织就黄道婆行走山海、奔赴信念的生命图景。舞美克制写意,点染出黎村、织坊、雨夜海岸等场景,诗意中见生活肌理。演员穿梭如梭线旋动,情绪缓缓递进,唱腔、身段与舞台浑然一体,完成一部沉静绚丽的戏曲织锦。

戏内动情,戏外共鸣,多位文艺名家对本次演出给予高度评价。

当代著名剧作家、上海戏剧院教授罗怀臻称,"这是一场穿越七百年的精神返乡。"他指出,黄道婆七百年前在上海与海南之间往返,今天借由舞台,再度牵起两地、两代戏剧人的情感丝线。上海京剧院原院长、一级编剧单跃进表示:"黄道婆这样的历史人物,往往难以塑造出有血有肉的艺术形象,而这部剧做到了。"